

## 平城区云冈区率先实现人社服务“零距离”

本报讯（记者 董芳）日前，市人社局整合多方资源，拓展服务半径，将人社服务延伸至社区，在平城区、云冈区率先实现人社服务“零距离”。

据了解，7月18日，省人社厅召开“强基层、建站点、就近办、优服务”专项行动试点工作组部署视频会议，将我市平城区和云冈区列为全省“强基层、建站点、就近办、优服务”第一批试点县

区。此次专项行动在试点地区先行实施，将就业、社保、劳动关系、技能培训、社保卡服务等人社公共服务延伸至街道（乡镇）、社区（行政村），涵盖我要找工作、我要交社保、我要领待遇、我要查社保、我要停社保、我要申请待遇、我要办社保卡业务、我要申请辅助器具、我要培训等39项人社公共服务。旨在让群众少跑腿、数据多跑路，不断提升公

共服务均等化、普惠化、便捷化水平，最大程度满足群众“就近办”“快速办”的需要。

据市人社局相关负责人介绍，8月上旬，平城区和云冈区先于我省其他试点县区展开工作，并扎实推进。截至目前，平城区和云冈区共39个街道、305个社区、142个村、16个银行金融网点基本实现人社服务全覆盖。

## 市消协发布消费提示

# 厉行节约过“双节” 理性消费保安全

本报讯（记者 锦秀）中秋、国庆双节将至，结合市场消费热点和节日消费特点，市消协发布中秋、国庆“双节”消费提示，倡导消费者树立文明、低碳、绿色、适度的品质消费理念，弘扬节日优秀传统文化，营造和谐、有序、安全的消费环境。

选购月饼注重品质。坚持低碳、绿色、适度消费的理念，践行文明、健康、节约的消费方式，关注传统文化内

涵，让传统中秋食品回归传统节日本身。购买或食用月饼要适度，注意选择证照齐全的店铺购买，谨防购买无厂名、无厂址、无生产日期和来源不明的月饼。网购月饼时，尽量选择正规网站或知名品牌厂家的官方网站，不要盲目追捧纯天然无添加剂的所谓“私房月饼”。

勤俭节约文明用餐。家庭聚餐时，要按量备餐，合理搭配，要增强节

约意识，根据家庭就餐的人数确定食材料量，既要保证新鲜又要避免浪费。节日期间，亲朋好友聚餐较多，广大消费者切记按需点餐，提倡点小份或半份菜，用餐时积极使用公筷，剩余餐食主动打包，坚决杜绝餐饮浪费。

“双节”出游需留意。“双节”期间，旅游消费升温，跟团旅游的消费者请选择证照齐全的旅行社，务必签订旅游合同，密切关注天气信息，备好应

急物品。通过网络预订的旅行门票要多查阅旅行相关资料，避免掉入低价陷阱。

理性消费保存证据。节日促销是商家的重头戏，优惠幅度大，遇到这种情况消费者需保持理性，选择真正需要的商品，勿盲目消费等。消费后票据凭证要保留，在发生消费纠纷时，可先与商家协商解决，协商不成可及时向有关部门投诉。



9月18日，游客在湖北省宣恩县彭家寨游玩。

金秋时节，湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县彭家寨古吊脚楼群景色如画。吊脚楼群四周稻田成熟泛黄，楼上居民悬挂玉米点缀其间，古寨丰收图吸引游客前往感受金秋收获的喜悦。彭家寨是鄂西山区保存完好的土家族民居群落，寨内吊脚楼建筑精美，古色古香。

新华社发（宋文展）

## 『兵妈妈』的爱心月饼真甜

本报讯（记者 有为）明月渐圆中秋近，月饼香甜寄相思。连日来，山西省优秀“兵妈妈”李月花带着满满的牵挂和深深的祝福走进军营，为“兵儿子”们送去了月饼、水果、鞋垫等慰问品。

每到一处军营，战士们围拢上去，与“兵妈妈”合影、亲切交流、互致问候，你一言我一语，表达着对“兵妈妈”的感激之情。李月花将一箱箱分装好的爱心月饼以及各类水果送到战士们手中，并和同去的志愿者们一起为战士们表演了自编自导的秧歌、小品等节目。一位战士激动地表示：“感谢‘兵妈妈’的关心鼓励，我们一定刻苦训练，不辜负‘兵妈妈’的期望。”李月花表示：“看见军营里的子弟兵，我就像看到了自己的儿子一样，在阖家团圆的中秋佳节即将到来之际，远离家乡的孩子们最需要亲人的关怀，我要让他们在第二故乡大同感受到家的温暖。”

李月花从小就有深厚的军旅情结，后来成了一名军嫂，深知部队里战士们最需要的是妈妈的关爱。几十年来，她经常带着慰问品看望战士们，为他们钉衣扣、洗衣服、缝缝补补，和他们聊天谈心，她还组建了学雷锋爱心团队，让更多的人加入爱国拥军的队伍中来。

过 户 明  
购车辆晋 B6R323 的车主，请于见报之日起15日内与原车主李君卿联系（电话：18234238913），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

## 业务技能大比拼 银行员工展风采

本报讯（记者 董芳）9月15日—18日，由市总工会主办，人民银行大同市分行承办的我市第三届“工匠杯”职工职业技能竞赛暨金融系统第九届劳动技能知识竞赛举办，来自全市35家银行业和保险业金融机构参加比赛。

此次比赛设反电信诈骗情景剧、综合知识竞赛、技能操作竞赛三个项目。其中，在18日举办的反诈骗情景剧决赛现场，参赛选手在全面掌握反诈骗知

识、深度理解反诈骗案例的基础上，将自编自导自演的情景剧搬上舞台，以生动活泼的方式给现场观众上了一堂别样的“安全教育课”。此外，在技能操作竞赛机器点钞环节，选手们有条不紊、目不暇接，一张张练功券在指尖快速闪过，拆把、机器点清、墩齐、扎把、盖章一气呵成。

据市总工会有关负责人介绍，目前，我市银行和保险机构达到75家，

从业人员超过2.3万人，行业规模大，服务领域广，经济占比稳步提升，在促进转型发展、促进就业中的重要作用不断凸显。市总工会将以此次大赛为契机，更加深入、持久地抓好金融系统技能人才队伍建设，引导行业职工积极投身“立足岗位、奋勇争先，建功高质量发展”主题竞赛，努力建设知识型、技能型、创新型劳动者大军。

## 维护市政设施 “助跑”马拉松赛

本报讯（记者 张志忠）2023大同摇滚马拉松将于9月23日开跑，为营造整洁优美、通畅有序的环境，连日来，市城市管理局精心做好赛前服务工作，为马拉松赛“保驾护航”。

市城市管理局在做好日常路内维护工作的同时，依照美观耐久的原则，以马拉松赛道为重点，开展沥青铺设、人行便道砖更换、井盖修复提升等工作，将赛道管理维护工作做实、做细。

此次马拉松赛道沿线维修整治涉及太和路、云州街、文兴路、御河西路、平城桥、北部桥，以及四牌楼、鼓楼等周边地标道路。

“为了给参赛队员及观众营造一个整洁、优质、人性化的环境，前期我们进行了实地排查踏勘，针对道路破损情况，因地制宜制定了维修方案。”在云州街施工时，市政工作人员携带工具与材料，对沿线周边路缘石、树穴

石、井盖、雨水篦子等进行了全面修补提升。

据了解，从8月底开始，市城市管理局就开始对马拉松赛道全线进行集中维修。经过连续奋战，截至目前，马拉松赛事沿线道路的维修养护工作正陆续完成，其中古城内环路全线道路整体铣刨维修3.1万平方米，路面并位修复48座；御河以西及御河以东道路路面也在加紧维护中。

## 职业技能培训助力残疾人就业创业

本报讯（记者 锦秀）“在这里参加培训，不仅免培训费，包食宿，将来还为我们免费推荐工作和代销手工艺品，这对我们残疾人来说，真是一大福音！”9月18日，正在参加我市2023年度残疾人职业技能培训的李女士高兴地说。

为了充分贯彻落实《“十四五”残疾人职业技能提升计划》《山西省促进残疾人就业三年行动方案》等文件精神，进一步提高就业年龄段残疾人就业、创业的技能，提升残疾人就业竞争力、拓宽就业渠道，9月初，市残疾人

服务指导中心经过对我市就业市场需求及培训项目转化效果的多方调研，结合残疾人培训、就业意愿，组织开展了2023年度残疾人职业技能培训。此次培训旨在提高残疾人职业技能培训精准度和培训就业率，增强残疾人自强不息的意识，实现残疾人就业增收自食其力。本年度开设的培训项目包括电子商务、美甲、手工制作、直播带货、盲人按摩、农村种植养殖实用技术等，本月已有130余名残疾人学员参加了培训，在接下来的两个月时间里预估培训人数可达600余人。

在此次培训中，手工制作工艺品“美丽工坊”项目携手“大同绳艺”，推出手工制作——绳艺培训。残疾人学员学习热情高涨，课堂气氛十分活跃，他们积极与培训老师互动、请教、交流，认真学习非遗大同绳艺的编制技法。经过几天的学习，学员们都掌握了老师所教授的编绳初步技法。学员们表示，感谢政府为他们提供这么好的平台，获得新的手工编织技能，掌握一技之长，在家门口实现就业增收，同时也坚定了他们实现人生价值的信心，获益颇多。

## 浑源县开展禁毒宣传教育活动

本报讯（记者 臧力卿）为了构筑抵御毒品侵害思想防线，共同携手守护无毒校园，近日，浑源县开展禁毒宣传教育活动。

在活动现场，该县妇联的工作人员和民警通过悬挂禁毒宣传条幅、派

发禁毒宣传资料、PPT现场授课、播放禁毒宣传片等多种方式进行宣传活动。活动中，工作人员向青少年学生详细讲解什么是传统毒品、新型毒品的种类、毒品的危害、吸毒的诱因以及防毒、拒毒技巧等知识，并

针对青少年处于生理、心理发育时期心理防线薄弱、好奇心强、判断是非能力差等特点，重点介绍了新型伪装性毒品。他们还组织学生逐一观看毒品展示模型，使青少年学生更加直观地了解毒品，并提醒大家在生活中要提高警惕，抵制不良诱惑，认清毒品危害，树立自我保护意识，拒绝毒品，健康成长。

## 都市茶座

### 爱心驿站，体现城市文明高度

孙 权

烈日炎炎，一位环卫工人在完成了清理任务后，走进爱心驿站，接了一杯水，在这里调整休息……冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、伤可用药的爱心驿站，让户外工作者感受到了社会的温暖，也体现出了城市文明的高度。

2023年，我市规划建设20处户外工作者驿站，为快递员、外卖员等户外劳动者提供临时休息、交流开会、饮水就餐、充电补给的地方，其中，9月12日正式投运。规划建设户外工作者驿站也是我市今年全力推进的民生实事项目之一。（9月12日《大同日报》）

爱心驿站规划建设、投入使用，是把党和政府的关爱、全社会的温暖送给户外工作者的过程，也是不断推动全市文明和谐发展，让广大户外劳动

者得到精神的鼓舞，更感到劳动的光荣，使他们能够更加爱岗敬业、立足平凡、创造卓越的过程。每一个爱心驿站，都汇聚着爱心服务的强大能量，释放着城市大爱的温度。

让户外工作者能够有一个地方喝水歇脚、消暑纳凉，这一看似小事的背后，体现了党和政府对人民群众的关爱，体现着城市发展动能。爱心驿站让一座城市有了温度，更为一座古都增添了文明的色彩。

城市的发展，需要有整洁干净的市容市貌，也需要有完善的城市公共设施，当然，还需要让人看到和感受到这座城市散发出的温度和温情。为户外工作者提供喝水、歇脚的爱心驿站，能让户外工作者真切感受到舒心与惬意，是一座城市文明高度的体现。规划建设好、管理使用好爱心驿站，古都的文明形象将更加立体、靓丽。

### 供热管网陆续注水 居民应多留心观察

本报讯（记者 张鑫）距供热还有一个多月时间，但我市集中供暖区域的供热企业未雨绸缪，已经开始注水试压。京能大同热力有限公司从9月14日起陆续注水试压，提醒居民留意注水时间并在家中留人，发现问题及时联系物业或辖区热力客户服务中心。

据京能大同热力有限公司工作人员介绍，注水试压俗称“暖气试水”，是集中供热最重要的一个步骤，工作人员会先往管网内注入凉水，使其承受一定压力，通过水在管道内的冷循环，排

查管网和供暖设备是否异常，以提前排查供热设施的完好性，确保冬季正常供暖。

据介绍，每年注水试压期间，由于管道老化、排气阀门松动等原因，总会有一些用户家中出现跑冒滴漏等现象。因此，用户应在注水试压前，检查好室内供热设施是否有损坏，控制阀开关是否正常。注水试压时，家中务必留人，以便发现问题能及时知晓。居民若发现跑冒滴漏现象，请及时与小区物业联系或拨打客服热线及时报修。

### 二十二中为新生举行“开笔礼”仪式

本报讯（记者 潘红）开笔明礼，启蒙人生。为了激励刚入学的新生珍惜读书机会，勤奋学习，感谢父母的养育之恩和老师的培育之恩，9月14日，二十二中为新生举行“开笔礼”仪式，引导新生开启人生新篇章。

“开笔礼”是我国古代的一种启蒙学习仪式。活动在雄壮激昂的乐鼓声中拉开了序幕，随后，国歌响起，现场所有来宾、老师以及新生家长在庄严肃穆的氛围中，注视着五星红旗冉冉升起，

自豪感和使命感油然而生。升旗仪式后，在老师的引导下，新生们通过“先正衣冠，后明事理”“敬圣贤，尊师长”“点朱砂，启智慧”“击退鼓，树理想”等礼仪，学习了如何做一名“干净整洁、自立自强、感恩父母、尊师重教、发奋读书、快乐成长、积极进取、三观正确”的好学生。伴随着《三字经》的诵读声，新生们领略到中华文化的博大精深，将流传千年的中华文化植根于心中，从而树立正确的的人生观，迈好人生每一步。

### 营造文明新风好氛围 观看移风易俗宣传片

本报讯（记者 曹飞）为进一步推动移风易俗，营造除陋习、树新风的良好氛围，弘扬社会主义核心价值观，连日来，平城区重熙社区新时代文明实践站组织居民观看了移风易俗宣传片，进一步强化居民对移风易俗的认识，促进移风易俗工作的开展。

宣传片向观众们展示了当下婚嫁出现的天价彩礼现象，用惟妙惟肖的人物形象、轻松诙谐的语言，以群众喜闻乐见的表演形式，宣传节俭理性健康文明的婚俗新风。通过观看宣传片，让大家对移风易俗工作有了更深刻而明确的认识，引导群众自觉抵制婚嫁陋习。观看结束后，大家纷纷表

示，抵制天价彩礼，树立文明新风要从自身做起，增强改变陈规陋习的行动自觉，共同营造健康和谐良好的社会风尚。

重熙社区新时代文明实践站将继续发挥政策倡导和宣传作用，从思想上形成自觉、制度上形成规范、风气上形成氛围，营造婚事新办、文明简办、孝老爱亲、勤俭节约等文明风尚，不断焕发出文明幸福新气象。



### 大同转型汇智创新城外绿化景观提质工程 拟征收土地社会稳定风险评估公示

根据《中华人民共和国土地管理法》等相关规定的要求，我公司受大同市平城区自然资源局委托，为充分了解社会各界对拟征收土地在社会稳定方面的影响，收集相关意见建议，更好地做好社会稳定风险评估工作，现将本批次拟征收土地的基本情况公示。

该宗地位于白登山街道肖家寨村，东邻汇智创新城，南邻道路，西邻现状林地，北邻道路，用地面积为208.15亩。

公示期为自公示之日起7日内，公众可通过书面意见、信件、走访、电话等方式与评估方联系，表达对拟征收土地社会维稳工作的意见和看法。

委托单位：大同市平城区自然资源局  
评估单位：山东志远安全管理咨询有限公司大同分公司  
联系电话：18535287888

山东志远安全管理咨询有限公司大同分公司  
2023年9月19日